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ПЕШАДИЈА 
У ВЕЛИКОМ РАТУ 

Специјални прилог број 109

Посебно место у историји ратне вештине од њеног настанка има најмасовнији и свакако
најтрагичнији део војске – њена пешадија. Не само због тога што је она уистину 

одлучујући чинилац сваке победе, чинилац без кога нема остварења ратних циљева, већ 
и зато што је, на крају крајева, управо пешадија као део војних снага остала жртвено

јагње војних сукоба и аспирација како код оних који, зарад остварења различитих 
циљева, рат започињу, тако и на страни која га победоносно завршава. Цена коју плаћа

пешадија увек је највећа. Зато јој и данас припада част краљице рата.
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Украјинска криза је у центру пажње међународне јавности
јер има шири утицај на европску будућност и односе САД

и Русије. Зато је предмет бројних састанака, као што је не-
давни у Минску у Белорусији или предстојећи самит НАТО у
Велсу. 

Северноатлантска алијанса ће, према досадашњим реагова-
њима, припремити „нове одбрамбене планове, као одго -

вор на руску агресију која је створила другачију безбедносну
ситуацију у Европи”. НАТО ће појачати војне вежбе и повећа-
ти улагања у сектор одбране. Према процени у Бриселу, то-
ком протеклих пет година Русија је за 50 одсто повећала ула-
гања у свој сектор одбране, док су земље НАТО та улагања
смањиле у просеку око 20 процената. Најављује се такође и
веће присуство одбрамбених снага у источној Европи, чиме би
се послала порука Москви да се чланице НАТО не могу запла-
шити.

К риза у Украјини враћа заинтересованост САД за Европу,
иако је стратешку пажњу већ усмерила ка Пацифику и

стратешком надметању са Кином. Али, нити је Европа кадра
да се носи са растућим руским амбицијама у враћању позици-
ја на својим западним границама, нити би САД испустиле сво-
ју улогу у контроли европског истока. Самим тим и балканске
земље поново улазе у сферу већег америчког интересовања.

Русија је, са обновљеном моћи, и на примеру Грузије рани-
је, а сада у Украјини, показала да неће дозволити даље ши-

ре ње НАТО на исток, као и да ће своје интересе још одлуч-
није штитити. Зато је присаједињење Крима завршена ствар,
а натезање са Западом око Украјине дугорочнија борба за
утицај у источној Европи. Та дугорочност проистиче из тога
што Русија тренутно нема амбиције да утицај шири на запад-
ну Украјину, као што је јасно да НАТО неће интервенисати
због Крима и источне Украјине. Искушавање моћи пре ће би-
ти мерено економским показатељима, јер и једна и друга
страна трпе велике губитке, него параметрима војне силе.

Европска унија мора извући поуке из ове кризе и заузети
активнију улогу у сређивању стања на свом простору. Све

већи утицај са истока и Русије и Турске, слаби позицију Европ-
ске уније, а дугорочно би имао негативне ефекте и на већ
остварени ниво политичког и економског јединства и на ње-
ну безбедност. Одговор ЕУ могао би бити у бржем прикључи-
вању земаља Западног Балкана и снижавању критеријума за
пријем, чиме би се заокружио процес европског уједињења. 

Усвему томе мале балканске државе, као што је Србија,
треба да траже најбољу позицију за остварење својих ин-

тереса, који су већ дуго и озбиљно угрожени интересима ве-
ликих сила, недавним ратовима и продуженом кризом која је
довела до економског сиромашења и губљења привредних
потенцијала.ƒ

Раденко МУТАВЏИЋ
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У
оквиру спомен-комплекса „Церска битка“ у
Текеришу код Лознице, 19. августа, одржана
је централна државна церемонија поводом
обележавања 100. годишњице те битке и по-
четка Првог светског рата. 

Крај споменика церским јунацима, уз највише др-
жавне и војне почасти, венце су положили председник
Владе Републике Србије Александар Вучић и председник
Републике Српске Милорад Додик, министар обране Бра-
тислав Гашић и начелник Генералштаба Војске Србије ге-
нерал Љубиша Диковић, изасланици председника Репу-
блике Иван Мркић и Јасмина Митровић Марић, изасла-
ник председнице Народне скупштине Игор Бечић, прау-
нука војводе Степе Степановић Ивана Лучић и градона-
челник Лознице Видоје Петровић. У име земаља савезни-
ца, венце су положили амбасадор Русије Александар Че-
пурин и војни изасланик Француске, а венце су положи-
ли и представници дипломатског кора.

Верски обред служио је патријарх српски Иринеј, а
почетак церемоније огласио је трубач Репрезентативног
оркестра Гарде Војске Србије.

Подсећајући на значај Церске битке, премијер Алек-
сандар Вучић је истакао да није лако 100 година касније
стајати на месту где су стајали војвода Путник и генера-
ли Степановић, Бојовић и Штурм и где је у првој бици ве-
ликог рата из строја избачено готово 20.000 Срба.

ОБЕЛЕЖЕНА 100. ГОДИШЊИЦА 
ЦЕРСКЕ БИТКЕ

Спремни смо да запнемо и да освојимо

свој Текериш и Цер, зато што данас 

поново верујемо у Србију и зато што

нам је, као и вама, од свега што немамо,

много веће то што коначно имамо, а то

је Србија. Наш сан је и ваш сан, сан да

од земље за коју је вредело умрети 

направимо земљу за коју вреди живети,

поручио је премијер Александар Вучић

на централној државној церемонија 

поводом обележавања 100. годишњице

Церске битке.

Србија 
за коју
вреди 
живети



7– Србија и сви ми настали смо тада, бранећи себе и
своју слободу, бранећи своју земљу – истакао је премијер
Вучић додајући да су у Србију тада веровали сви они који
су веровали у слободу, коју су извојевали од надмоћнијег
непријатеља. – Спремни смо на жртву у истој мери у ко-
јој сте и ви били спремни. Спремни смо да запнемо и да
освојимо свој Текериш и Цер, зато што данас поново ве-
рујемо у Србију и зато што нам је, као и вама, од свега
што немамо, много веће то што коначно имамо, а то је
Србија. Наш сан је и ваш сан, сан да од земље за коју је
вредело умрети направимо земљу за коју вреди живети –
поручио је премијер Вучић. Он је захвалио и аустријском
амбасадору на томе што присуствује церемонији и пока-
зује колико је велики народ из којег долази. 

У историјском подсећању на свечаности истакнуто
је да када је церска операција окончана, од око 200.000
аустроугарских војника, колико је провалило у Србију, у
њој није остао ниједан, изузев 4.500 заробљеника. Током
крвавих борби губици аустроугарских трупа достигли су
27.000, док је из строја избачено око од 16.500 српских
војника, од чега 2.107 погинулих. 

Гоњењем непријатеља до Дрине и завршним борба-
ма код Шапца окончана је церска операција. За успешно
командовања и одлучне победе генерал Степа Степано-
вић добио је чин војводе.



Историјски час
У оквиру свечаности обележавања 100 година од

Церске битке и почетка Првог светског рата, Генерал-
штаб Војске Србије организовао је студијско путовање са
историјским часом „Ток Церске битке“ у селу Драгиње и
на Текеришу.

Студијском путовању са историјским часом посвеће-
ном Церској бици, првој победи савезника у Великом ра-
ту, присуствовали су, поред осталих, начелник Генерал-
штаба генерал Љубиша Диковић са члановима колегијума
и представници Министарства одбране. 

У селу Драгиње, где је средином августа 1914. годи-
не генерал Степа Степановић формирао командно место
Друге армије, приказане су реплике командног места, по-
ложај митраљеза „максим“ и осматрачнице с којих је бу-
дући војвода Степа Степановић осматрао продор аустро-
угарске армије на Цер.

Амбијент је употпуњен аутентичним експонатима и
предметима из Првог светског рата у власништву Зави-
чајног музеја Коцељева, Војног музеја и Историјског му-
зеја Београда. 

Осматрачница је уређена према осматрачницама из
времена Великог рата, као и костимографија припадника
Команде Друге армије.

Током историјског часа у селу Драгиње симулирана
је организација рада команде, а официр у улози и унифор-
ми Степе Степановића прочитао је наредбу Врховне ко-
манде и наређење војводе за покрет ка Церу.

Учесници студијског путовања прикључили су се
централној државној церемонији поводом стогодишњи-
це Церске битке, која је одржана код Споменика церским
јунацима на Текеришу, после чега је одржан час војне
историје на тему „Ток Церске битке“. 

Потпуковник Слободан Ђукић, професор Војне исто-
рије на Војној академији, говорио је о прелазу
аустроугарске армије преко Дрине, прегруписавању глав-
нине српске војске ка северозападу од 12. до 14. августа,
ноћном судару код Текериша, затим о одигравању Цер-
ске битке од 16. до 19. августа и борбама за ослобођење
Шапца. 

Том приликом приказан је и део наоружања из пери-
ода Великог рата, ратне карте и пуковске заставе учесни-
ка Церске битке.

Церска битка, који се одиграла током августа 1914.
године, једна је од најзначајнијих и највећих победа срп-
ске војске у Првом светском рату. То је, истовремено, и
блистав пример тактички добро осмишљене и остварене
војне операције, а уједно и прва победа сила Антанте над
Централним силама. 

Остваривши победу у знаменитој Церској бици, срп-
ски војници предвођени генералом Степом Степанови-
ћем пружили су целој Европи пример безмерне храбро-
сти и родољубља. 

Душан ГЛИШИЋ
Биљана МИЉИЋ

Снимили Горан СТАНКОВИЋ и Даримир БАНДА
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М
инистар одбране Братислав Гашић састао се
15. августа у Москви са министром одбране Ру-
ске федерације, Сергејом Шојгуом са којим је
констатовао да је сарадња две земље у обла-

сти одбране у успону. Уз оцену да је у том домену забеле-
жен значајан напредак, закључено је да постигнути резул-
тати прате одличне политичке и економске односе Србије
и Русије, што потврђују и бројне међусобне посете у прет-
ходном, али и у наредном периоду.

Двојица министара закључила су да је, због достиза-
ња интероперабилности и функционалних способности
оружаних снага, неопходно унапредити сарадњу у домену
заједничке обуке и вежби. Гашић и Шојгу нагласили су да
је важно радити на очувању мира и безбедности у свет-
ским оквирима, и да је потребно да се размени искуство
стечено ангажовањем у мултинационалним операцијама.
Истакнуто је и да је потребно побољшати војну образов-
ну, техничку и медицинску сарадњу. 

Министар Гашић захвалио је за разумевање које ру-
ски званичници имају када је реч о ставу Србије по пита-

СУСРЕТ МИНИСТАРА ГАШИЋА И ШОЈГУА У МОСКВИ

Сарадња у успону
њу кризе у Украјини, подршци територијалном интегри-
тету и суверенитету Србије, као и напорима да се пита-
ње Косова и Метохије реши мирним путем. Министар
Гашић рекао је да Србија као војно неутрална држава, и
поред тога што Европска унија представља један од
кључних спољнополитичких циљева, настоји да на била-
тералном плану развија балансирану сарадњу са свим
државама и међународним факторима у свету, у складу
са заједничким интересима. 

И овом приликом министар Гашић је захвалио Ру-
ској Федерацији на помоћи током поплава које су заде-
силе Србију и истакао да су климатске промене на гло-
балном нивоу показале да је неопходно јаче повезивање
у пружању помоћи и отклањању последица природних
катастрофа. 

Делегација Министарства одбране и Војске Србије
присуствовала је завршној церемонији међународног
такмичења „Тенковски биатлон 2014“, на којем су уче-
ствовали представници оружаних снага из 12 држава,
међу којима и припадници Војске Србије. ƒ
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Пре ми јер Алек сан дар Ву чић и ми ни стар

од бра не Бра ти слав Га шић, са чла но ви ма

Вла де, об и шли су 19. ав гу ста ме шта не

Обре нов ца и при пад ни ке Вој ске Ср би је

ко ји су по но во ан га жо ва ни на 

раш чи шћа ва њу у том гра ду ка ко би 

по че ла из град ња но вих ку ћа. 

По че ла град ња ку ћа

П
ре ми јер Ву чић раз го ва рао је  са гра ђа ни ма чи је
су ку ће де ли мич но или пот пу но оште ће не у мај -
ским по пла ва ма. Он је ис та као да је у Обре нов -
цу до са да из да то 2500 ре ше ња, да сва ког да на

на на пла ту до ла зи око 200, а да су уло же не жал бе на све га
56 ре ше ња. Ву чић је из ра зио за бри ну тост што не ки љу ди
че ка ју ду же од пет на ест да на на кон до но ше ња ре ше ња на
ис пла ту нов ца, ис ти чу ћи да је то не при хва тљи во.

– Об но ви ће мо све јав не објек те. Об но ви ли смо ра све -
ту, сви има ју стру ју, ка на ли за ци ја и ко лек тор ра де, а за гре -
ја ње и во до вод смо све ре ши ли – ре као је пре ми јер, до да -
ју ћи да је оста ло да се ре ши ка на ли за ци ја за Уров це, што
је ка пи тал ни про је кат.

ВОЈ СКА ПО НО ВО ПО МА ЖЕ У ОБРЕ НОВ ЦУ
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– Др жа ва да је оно ли ко ко ли ко мо же и ко ли ко има. А
да је мо ви ше од оног што смо ре кли. Ра чу на ли смо да ће
про сеч но би ти 250 хи ља да, а би ће 350 хи ља да ди на ра – ре -
као је Ву чић. Он је на ја вио да ће, уко ли ко оста не нов ца, за
шта по сто је ре ал не шан се, би ти и дру ги круг по де ле нов -

ца за Обре нов ча не и оста ле оште ће не у по пла ва ма ши ром
Ср би је. 

У на став ку по се те, пре ми јер и ми ни стри об и шли су
Основ ну шко лу „Јо ван Јо ва но вић Змај“, ко ја је пр ви обје кат
ко ји се об на вља сред стви ма Европ ске уни је, а на ње го ву
пот пу ну са на ци ју че ка 1.539 обре но вач ких шко ла ра ца. 

– Бит но је да се зна где је сва ки ди нар утро шен. Ре но -
ви ра ње у овој шко ли ко шта ви ше од 160 хи ља да евра. Ка да
ви ди те ко ли ко та квих обје ка та има мо, схва ти ће те да то
уоп ште ни је ма ли но вац – ре као је Ву чић за хва лив ши Европ -
ској уни ји на по мо ћи. 

Ве ли ки про блем је но вац, јер за пр ве ра до ве ко ји пред -
сто је тре ба око 22 ми ли о на евра, ре као је пред сед ник Вла -
де, ис ти чу ћи да би ту по моћ Европ ске уни је до бро до шла.

–У овом тре нут ку је 18 ма ши на Вој ске Ср би је ов де. Су -
тра до ла зи до дат них пет, та ко да ће све пла ни ра не ло ка ци -
је би ти раш чи шће не ка ко је и пла ни ра но – ре као је ми ни -
стар од бра не Бра ти слав Га шић.

За ме ник ше фа де ле га ци је Европ ске уни је, Оскар Бе -
не тикт из ра зио је за до вољ ство што при су ству је по чет ку
ра до ва на ре кон струк ци ји јед не од шест шко ла ко је ће би -
ти об но вље не сред стви ма Европ ске уни је.

– Уку пан из нос до са да шње по др шке је 30 ми ли о на
евра, ко ји ће би ти упу ће ни на об но ву јав них обје ка та и при -
ват них ку ћа у 24 оп шти не ко је су би ле по го ђе не по пла ва ма
– ре као је за ме ник ше фа де ле га ци је Европ ске уни је, на ја -
вљу ју ћи до дат них 50 ми ли о на евра ко ји ће би ти усме ре ну
на пре вен ци ју и за шти ту од по пла ва. ƒ

Мир ја на КР СТО ВИЋ
Сни ми ла Ду шка СТЕ ФА НО ВИЋ 

УРЕЂУЈУ СЕ 62 ПАРЦЕЛЕ
Рад на гру па Коп не не вој ске, под ко ман дом пот пу -

ков ни ка Жив ка Јо ва но ви ћа, укла ња објек те у Обре нов цу
ко ји су про гла ше ни не у слов ним за жи вот, ка ко би на њи -
хо вом ме сту би ле по диг ну те но ве ку ће.

– На раш чи шћа ва њу је ан га жо ва но 60 ли ца из свих
са ста ва Коп не не вој ске ко ји су по де ље ни у осам ти мо ва.
Они раш чи шћа ва ју пар це ле пред ви ђе не за из град њу но -
вих обје ка та – ре као је пот пу ков ник Јо ва но вић, уз уве ре -
ње да ће по сао би ти за вр шен у пред ви ђе ном ро ку.

Пр во је по че ла об но ва до ма по ро ди це Ива но вић, у
Книн ској ули ци 65, у на се љу Рва ти.

– На ша ку ћа је у пот пу но сти стра да ла у по пла ва ма.
Пр во смо би ли код род би не, а сад у ша то ру. На дам се да
ће све би ти бр зо из гра ђе но – ка же Сла ђа на Ива но вић,
из ра жа ва ју ћи за хвал ност Вој сци и оп шти ни на бри зи и
бр зи ни.

Пла ни ра но је да Вој ска раш чи сти 62 пар це ле на ко -
ји ма је пред ви ђе на град ња, ка ко би сви објек ти по ру ше -
ни у по пла ва ма би ли об но вље ни и из гра ђе ни пре зи ме.
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Током посета српским мировњацима 
министар Гашић је истакао да све већи број
позива да наши војници учествују 
у мировним мисијама показује колико је
поверење у Војску Србије и њене 
припаднике, који су тренутно ангажовани 
у осам мултинационалних операција, шест
под мандатом Уједињених нација и у две
мисије Европске уније

Т
оком посете припадницима Војске Србије који
су ангажовани у мултинационалној операцији
Уједињених нација на Кипру (UNFICYP), 22.
августа, министар Гашић састао се са мини-
стром одбране те земље Христифоросом

Фокаидесом. На састанку је изражена сагласност да је
сарадња у области одбране развијена, посебно војноме-
дицинска и војнообразовна, а добра основа за побољша-
ње војноекономске сарадње могли би да буду капаците-
ти одбрамбене индустрије Србије.

Подршка решењу кипарског
проблема

– Кипар је једна од зе -
маља која Србију недвосми-
слено подржава на путу ка
Европској унији и пружа пу -
ну подршку у очувању те -
ри торијалног интегритета и
суверенитета Србије на Ко -
сову и Метохији – нагласио
је министар Гашић. Он је
истакао да решење кипар-
ског питања мора да се тра-
жи у складу са резолуција-
ма УН, те да оно треба да
буде плод договора две за -
је днице. 

Министар Фокаидес је
истакао да је солидарност
Србије са Кипром конкрет-
но исказана подршком да
се постигне одрживо и фун -
кционално решење ки пар-

Поверење 
у Војску Србије

МИНИСТАР ГАШИЋ НА КИПРУ И У ЛИБАНУ



ског проблема и учешћем припадника Војске Србије у
мировним снагама УН на Кипру.

Министар одбране Братислав Гашић састао се и са
специјалним изаслаником Генералног секретара УН за
Кипар и шефом мисије UNFICYP Лизом Бутенхајм и
командантом снага UNFICYP генерал-мајором Кристен
Лунд. 

Специјална изасланица Генералног секретара УН за
Кипар Лиза Бутенхајм рекла је да се војници Републике
Србије налазе у најизазовнијим деловима у тампон-зони
и додала да је задовољна њиховим учинком, што показује
да постоји добар образац за њихову обуку.

Министар Гашић је посетио српске мировњаке у
бази „Стефан Немања“ и информисао се о задацима и
условима рада и живота у мисији на Кипру.

У мултинационалној операцији UNFICYP тренутно је
ангажовано 46 припадника Војске Србије, од којих је 37
припадника пешадијског вода.

Повећање броја мировњака 
у Либану

Следећег дана министар одбране Братислав Гашић
посетио је припаднике српске војске у Либану, који су у
оквиру мировне мисије UNI FIL ангажовани на осматрању,
праћењу и одржавању прекида непријатељстава и норма-
лизацији животних услова. 

Током разговора са представницима UNI FIL кон-
статовано је да су припадници Министарства одбране
и Војске Србије обучени у складу са највишим стандар-
дима, да су оспособљени да извршавају најтеже задат-
ке и да уживају поверење, како припадника осталих
страних војски у мисији, тако и локалног становништва.

Министар Гашић нагласио је да су српски миров-
њаци наши најбољи амбасадори, да је српски војник
цењен у свету и да га зато не чуди све већи број пози-
ва за учешће у мисијама под окриљем УН и ЕУ.

– Наша намера је да наредних година наставимо
тренд повећања броја припадника војске у мировним
мисијама. Поносан сам на постигнуте резултате, који
још једном потврђују да су квалитет обуке и оспосо-
бљеност на највишем нивоу. Нашим деловањем допри-
носимо очувању мира и безбедности у свету, али и сти-
чемо искуство, које уз нашу богату традицију, враћа
српску војску на место које јој је одувек припадало –
рекао је министар Гашић.

У разговору са припадницима српског континген-
та разматрани су остварени резултати у мисији, статус
припадника и потреба за набавком најсавременије
опреме која је неопходна за свакодневно извршавање
задатака.

У мисији UNI FIL су 143 припадника Војске Србије.
Од тог броја, 141 је ангажован у сектору Исток у окви-
ру шпанског вода, док су два штабна официра у коман-
ди мисије у Накури. План је да се у Либан упути још
српских мировњака који би у оквиру италијанског кон-
тингента извршавали задатке у сектору Запад. ƒ
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Ста но ви из Фон да 
СОВО

М ини стар одбра не Бра ти слав Гашић уру чио је у Мири -
је ву кљу че ве девет ста но ва пен зи о ни са ним при пад -

ни ци ма Мини стар ства одбра не и Вој ске Срби је, стам бе ним
инте ре сен ти ма Фон да за СОВО који су рас па дом СФРЈ
оста ли без ста но ва на тери то ри ји нека да шњих репу бли ка. 

Овом поде лом ста но ва поро ди це деве то ро пен зи о не -
ра, који су читав рад ни век про ве ли у Вој сци Срби је, доби -
ле су кров над гла вом.

– У наред не две и по годи не, ако се наста ви овим тем -
пом, биће спро ве де но све оно што је успе шно уве де но у
про те клих 120 дана, тако да ни један при пад ник Вој ске
Срби је, акти ван или пен зи о ни са ни, неће бити без реше ног
стам бе ног пита ња – иста као је мини стар Гашић, под се ћа ју -
ћи да још око 19 и по хиља да при пад ни ка систе ма одбра не
има нере ше но стам бе но пита ње, али да се тај број сма њу -
је, јер посто је раз ли чи ти начи ни за њихо во реша ва ње. 

– Вели ко је инте ре со ва ње за поди за ње стам бе них кре -
ди та, за шта смо издво ји ли зна чај на сред ства у 2014. годи -
ни, а то ћемо пред ви де ти буџе том и у 2015 – нагла сио је
мини стар Гашић. ƒ

Вој ска пре мо сти ла 
Рибар ску реку

Вој ни ци са обре но вач ким
основ ци ма

У окви ру про јек та „Ку так за де цу“ при пад ни ци Вој ске
Ср би је дру жи ли су се са обре но вач ким основ ци ма на

спорт ским те ре ни ма основ них шко ла „Јо ван Јо ва но вић
Змај“ и „По сав ски пар ти за ни“.

Одр жа на су пре да ва ња о хи ги је ни у лет њим усло ви ма
и „Ка ко да не за ра ти мо са псом“. 

При пад ни ци 890. ме шо ви те хе ли коп тер ске еска дри ле
и 72. из ви ђач ко-ди вер зан ског ба та љо на Спе ци јал не бри га -
де пре не ли су де ци сво ја ис ку ства из ак ци је спа са ва ња ста -
нов ни штва и при бли жи ли им по зив вој ног пи ло та.

При ка за на је ве рач ка и ро ни лач ка спа си лач ка опре ма
ко ја се ко ри сти у спа са ва њу угро же них у по пла ва ма.

Ме ђу на род на ор га ни за ци ја „Save the children“ и Цен -
тар за ин те гра ци ју мла дих по кре ну ли су про је кат „Ку так за
де цу“ са ци љем да се де ци из Обре нов ца омо гу ћи ме сто за
игру и уче ње, док
њи хо ви ро ди те -
љи уре ђу ју до ма -
ћин ства оште ће -
на на кон по пла ва.
Тре нут но се овај
про је кат ре а ли зу -
је на де вет ло ка -
ци ја у Обре нов цу
и око ли ни. ƒ

Хумана акција Центра 
за обуку у Пожаревцу

У сарадњи са Центром за социјални рад и Црвеним
крстом, Центар за обуку Копнене војске у Пожа-

ревцу наставио је акцију „Хуманост на делу“. У осмој
акцији ове године прикупљено је 120 килограма хра-
не, одеће, обуће и хигијенских средстава, која су уру-
чена шесточланој породици Тахировић. Породица
живи у веома тешким условима, са четворо деце уз-
раста од једне до четири године. ƒ

Т ешки меха ни зо ва ни мост који су пре ко Рибар ске
реке, на локал ном путу Као ник –По зла та –Су ши ца

код Кру шев ца, поста ви ли при пад ни ци 210. инжи ње риј -
ског бата љо на 2. бри га де, отво рио је мини стар одбра не
Бра ти слав Гашић, 17. авгу ста. Мост коме гра ви ти ра ју
ста нов ни ци три села оште ћен је током бујич них попла -
ва па су мешта ни мора ли да кори сте 15 кило ме та ра
дужи зао би ла зни пут.

Мини стар Гашић је иста као да је Вој ска Срби је
поста ви ла 34 моста у Срби ји. Анга жо ва на је и на копо -
ви ма Колу ба ре, где пон тон ске једи ни це поку ша ва ју да
изву ку воду, која је дубо ка 60 мета ра, како би почео
ископ угља.

Коман дант гар ни зо на Кру ше вац пуков ник Сини ша
Кре со вић навео је да је носи вост моста око 40 тона, да
је дуг 20 мета ра и да све што је потреб но за мешта не
села Суши це може да пре ђе пре ко њега.

Мини стар Гашић посе тио је и касар ну „Цар Лазар“
где се изво де завр шни радо ви на пар кин гу и адап та ци -
ји про сто ри ја Цен тра АБХО, за шта су сред ства обез -
бе ђе на из дона ци ја. ƒ

М. ШВЕ ДИЋ
Сни мио Ј. МАМУ ЛА
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Обнова кућа 
у Обреновцу

Начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић оби-
шао је припаднике Војске Србије који су ангажовани

на рашчишћавању у обреновачким насељима страдалим у
мајским поплавама.

Том приликом генерал Диковић је истакао да припад-
ници војске вредно раде на рушењу објеката који су пред-
виђени решењима и за које не постоје могућности санаци-
је и адаптације. 

– Изузетно сам задовољан ефикасношћу рада наших
припадника – нагласио је генерал Диковић, додајући да гра-
ђани Обреновца помажу војсци да би се што пре створили
услови за изградњу нових објеката пре зиме. Он је такође
оценио да је сарадња са представницима локалне самоу-
праве на високом нивоу. 

Према речима шефа Радне групе Копнене војске пот-
пуковника Живка Јовановића, Војска Србије у овој фази
уклања објекте који су проглашени неусловним за живот, а
на рашчишћавању је ангажовано 67 лица из свих састава
Копнене војске, као и 35 машина. ƒ

Б. МИЉИЋ

По ка зне ве жбе 
63. па до бран ског 
ба та љо на

При пад ни ци че те за обу ку 63. па до бран ског ба та љо на
Спе ци јал не бри га де Коп не не вој ске из ве ли су, у ка -

сар ни „Ае ро дром“ у Ни шу, ме тод ско-по ка зну ве жбу „Рад
на стар ту“ и по ка зну ве жбу „Рад на па до бран ском по ли -
го ну“ у ци љу об у ча ва ња и уве жба ва ња ин струк то ра па -
до бран ства, ко ман ди ра во до ва и оде ље ња у пра вил ној
кон тро ли опре мље но сти па до бран ца за скок, кон тро ли
по зна ва ња за да та ка и еле ме на та ско ка. 

– Би ла је ово до бра при ли ка да ис ку сни па до бран ци
још јед ном по но ве оно што зна ју, а да се мла ђи па до бран -
ци те о риј ски, струч но и прак тич но оспо со бе да пра вил но
вр ше при пре ме за ре а ли за ци ју па до бран ског ско ка – ре -
као је за ме ник ко ман дан та 63. па до бран ског ба та љо на
ма јор Бо бан Ге ор ги јев. 

Ко ман дир во да и ин струк тор па до бран ства по руч -
ник Да ли бор Ми лен ко вић ис ти че да је на ве жба ма нај ве -
ћа па жња по све ће на ме ра ма без бед но сти. 

– Ва жно је на гла си ти да на ши ин струк то ри има ју ве -
ли ко ис ку ство и да су про шли кроз раз ли чи те си ту а ци је у
из во ђе њу ско ко ва и дру гим па до бран ским ак тив но сти ма
– ка же по руч ник Ми лен ко вић. 

Сн
им

ио
 Г.

 С
ТА

Н
КО

ВИ
Ћ

Че та за обу ку па до бра на ца има за да так да обез бе ди
по треб не ка па ци те те и спо соб но сти за из во ђе ње свих
струч но-спе ци ја ли стич ких обу ка вој ни ка, се лек тив не
обу ке кан ди да та за при јем у је ди ни цу по кон кур су, пра -
вил но чу ва ње и одр жа ва ње па до бран ске опре ме, де сан -
ти ра ње те ре та и по моћ ци вил ним вла сти ма у слу ча ју еле -
мен тар них не по го да. ƒ

З. МИЛАДИНОВИЋ
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Н
ај про мет ни ја бе о град -
ска рас кр сни ца по но во
ће 13. сеп тем бра на не -
ко ли ко са ти би ти за -
тво ре на због про мо ци -

је нај мла ђих офи ци ра Вој ске Ср би је,
све ча но сти ко ја, већ де вет го ди на
за ре дом, у цен тру гра да, оку пља
при пад ни ке вој ске, по ро ди це, род -
би ну и при ја те ље бу ду ћих ста ре ши -
на, али и хи ља де зна ти жељ них гра -
ђа на. Ис пред На род не скуп шти не,
231 мо мак и де вој ка по стро ји ће се
као ка де ти за вр шних го ди на, а ода -
тле ће, мар ши ра ју ћи у но во по гла -
вље сво га жи во та, оти ћи као пот по -
руч ни ци на ше Вој ске. Про мо ци ја
нај мла ђих офи ци ра по ста ла је јед на
од нај ве ћих др жав них све ча но сти, а
пре ма ре чи ма на чел ни ка Вој не ака -
де ми је ге не рал-ма јо ра Мла де на Ву -
ру не, тог да на ка де ти ће при ка за ти
де лић сво јих спо соб но сти, и што је
још ва жни је, по ка за ће ис кре ни па -
три о ти зам са ко јим су до шли у Ака -
де ми ју, а ко ји су то ком че тво ро го -
ди шњег бо рав ка у њој раз ви ли у пу -
ној ме ри.

– Про мо ци ја нај мла ђих офи ци ра
од у век је ле па све ча ност, а са да већ
о њој мо же мо го во ри ти као о тра ди -
ци ји, са же љом да та ко и оста не. Бу -
ду  ће ста ре ши не, већ де ве ту го ди ну
за ре дом, у пр ве офи цир ске чи но ве
пр о  мо ви ше мо ис пред До ма На род не
скуп шти не. Тај до га ђај, ко ји при вла чи
па жњу ме ди ја, до ма ће и ме ђу на род не

јав но сти, ни је ве ли чан ствен са мо за
си стем од бра не, већ и за др жа ву.
Про  мо ци ја има сво ју фор му и са др -
жај, а то ком го ди на сте кли смо ис ку -
ство и до сти гли сте пен ор га ни за ци је
ко ји је те шко над ма ши ти. И ове го -
ди не пред сед ник Ре пу бли ке Ср би је
уру чи ће офи цир ске са бље нај бо љим

офи ци ри ма у ран гу, а ми ни стар од -
бра не пи што ље са по све том нај бо -
љим пот по руч ни ци ма по ви до ви ма.
Нај леп ши део про мо ци је, све ча ни де -
фи ле ка де та, би ће пра ћен ле тач ким
про гра мом и ег зер ци ром Гар де.

Ова кла са бро ји ви ше ка де та

не го прет ход не. Ка ко сте за -

до  вољ ни њо ме и ре зул та ти ма

ко је су оства ри ли то ком сту -

 ди ја?

– Да, ово је јед на од број ни јих
кла са и у њој су го то во сви ро до ви и
ве ли ки број оп штих и ло ги стич ких
слу жби. Пре че ти ри го ди не упи са но
је 240 ка де та, а 13. сеп тем бра њих
231 би ће про мо ви са но у чин пот по -
руч ни ка. Део сту де на та од у стао је
то ком шко ло ва ња, али су им се при -
дру жи ли ка де ти из ста ри је ге не ра -
ци је, ко ји су због не ких ис пи та об -
но ви ли го ди ну. Упра ва Вој не ака де -
ми је и ја лич но, за до вољ ни смо ква -
ли те том ка де та, ко ји су има ли и ви -
со ке ула зне ре зул та те при ли ком
упи са, што су то ком шко ло ва ња и
по твр ди ли. Они су се ис та кли не са -
мо ви со ким пр о се ком, већ и у ван на -
став ним ак тив но сти ма, а оста ће
упам ће ни као ге не ра ци ја ко ја је об -
ја ви ла ви ше на уч ноис тра жи вач ких
ра до ва то ком шко ло ва ња. Си гу ран
сам да ће свој ква ли тет по твр ди ти и
у је ди ни ца ма на сво јим по чет ним ду -
жно сти ма. За ни мљи во је да у овој
кла си има мо рас по де лу нај у спе шни -

Зна ње као 
нео ту ђив 
ка пи тал

Бу ду ћи пот по руч ни ци, 
по се ду је те зна ње, спрем ност
и спо соб ност, а на ва ма је 
да све то му дро упо тре би те.
Тре ба ће вам мно го му дро сти
при до но ше њу од лу ка у 
жи во ту, а ја вам од ср ца 
же лим да је ис ко ри сти те.
Мла ђи ка де ти, ва ше 
шко ло ва ње још ни је 
за вр ше но. Ис ко ри сти те све
мо гућ но сти ко је су вам на
рас по ла га њу ка ко би од се бе
на пра ви ли ка пи тал ко ји вам
ни ко не мо же од у зе ти, 
по ру ка је ге не рал-ма јо ра
Мла де на Ву ру не ка де ти ма
пред ве ли ку све ча ност 
про мо ци је но вих офи ци ра 
ис пред До ма На род не 
скуп шти не.

ГЕ НЕ РАЛ-МА ЈОР 
МЛА ДЕН ВУ РУ НА, 
НА ЧЕЛ НИК 
ВОЈ НЕ АКА ДЕ МИ ЈЕ



јих сту де на та у свим ро до ви ма и слу -
жба ма, а не са мо на оним сме ро ви ма
ко ји су нај ин те ре сант ни ји, као што
је до са да био слу чај. 

Због ко јих пред ме та су ка де ти

нај че шће об на вља ли го ди не?

– Ма те ма ти ка је и да ље нај ве ћи
про  блем. Очи глед но је да се у сред -
њим шко ла ма ма те ма ти ка не ра ди на
до вољ но до бар на чин. На ши улаз ни
те  сто ви за ма те ма ти ку, а и оно што
се од њих оче ку је да зна ју то ком
шко   ло ва ња на Вој ној ака де ми ји, при -
ла  го ђе ни су зна њу про сеч ног уче ни -
ка гим на зи је. Про грам ма те ма ти ке
на Ака де ми ји, за ви сно од мо ду ла, у
ни воу је дру гих фа кул те та ко ји се ба -
ве из у ча ва њем тех нич ко-тех но ло -
шких и при род но-ма те ма тич ких на у -
ка. Дру гим ре чи ма, ма те ма ти ке има
то ли ко да мо же да пред ста вља про -
блем код ка  де та са сла би јим пред -
зна њем. Ка те  дра ма те ма ти ке на Вој -
ној ака де ми ји преко до пун ске на ста -
ве и кон сул та ци  ја чи ни све ка ко би
се те те шко ће са вла да ле на нај јед но -
став ни ји на чин.

Мла ди ћи и де вој ке из свих кра -

је ва Ср би је би ли су раз о ча ра ни

ка да су са зна ли да је ове го ди -

не све га 50 ме ста на ме ње но за

кан ди да те из ци вил ства. Због

че га је то та ко?

– Ове го ди не при мље но је 125
ка де та, 50 кан ди да та из гра ђан ства
и 75 из Вој не гим на зи је. То је ма њи
број не го прет ход них го ди на, али је
тај број ре зул тат про це не над ле -
жних ор га ни за ци о них це ли на ко је
се ба ве упра вља њем ре сур са. На
осно ву про це не ста ња у слу жби,
пре дик ци је по пу не и при род ног од -
ли ва ка дра, од ре ђу је се број бу ду -
ћих ка де та, с об зи ром на то да на -
кон за вр ше ног шко ло ва ња сва ког
од њих че ка си гу ран по сао и рад но
ме сто, те је нор мал но да број упи са -
них кан ди да та ва ри ра сва ке го ди не.
Не ке стра не ака де ми је, што код нас
до сад ни је био слу чај, ни су упи си -
ва ле чи та ву ге не ра ци ју, а не ка да и
ви ше њих, јер не ма по тре бе за ка -
дром. 

Ма ње ме ста ре зер ви са них за
свр ше не сред њо школ це у гра ђан -
ству, до ве ли су до то га да за јед но
ме сто кон ку ри ше 20 кан ди да та,
што је на ма га ран то ва ло ква ли тет
при ли ком ода би ра ка дра у по ступ ку
се лек ци је. Кон ку ри са ли су са мо од -
лич ни и вр ло до бри уче ни ци, ко ји су
би ли сјај но при пре мље ни за при јем -
ни из ма те ма ти ке и фи зич ког.

Већ пет го ди на пред во ди те

ову ви со ко о бра зов ну вој ну

уста  но ву. Ко је су нај ве ће по   -

те  ш ко  ће са ко ји ма се да нас

су о ча ва те?

– Не мо гу да ка жем да по сто је
не ке ве ли ке те шко ће у жи во ту и ра ду
Вој не ака де ми је. Сви се ми, на рав но,
су о ча ва мо са днев ним про бле ми ма
ко ји се ре ша ва ју у хо ду, јер ова уста -
но ва жи ви 24 са та днев но, те је при -
ро д но да по сто је ра зни иза зо ви од
ко јих се ве ћи на пред у пре ди пра вил -
ним ор га ни зо ва њем и пла ни ра њем.

Од ове го ди не у Вој ну гим на зи ју
до ла зе и де вој чи це, што по ста вља
дру ге зах те ве у ви ду сме штај них ка -
па ци те та. Ина че, по ди за ње ква ли те -
та сме штај них ка па ци те та за сва ли -
ца на шко ло ва њу у Вој ној ака де ми ји
би ће је дан од глав них за да та ка у на -
ред ном пе ри о ду. То нам је у овом
тре нут ку и нај ве ћи про блем. На рав -

но, и ква ли тет ма те ри јал не ба зе на -
ста ве мо же да се по пра ви, али у овом
тре нут ку ја бих ипак ре као да су нам
сме штај ни ка па ци те ти при о ри тет,
јер су нам ка би не ти за и ста ко рект ни.

По след њих го ди на шко лу је те и

са мо фи нан си ра ју ће сту ден те?

– Има мо око 100 са мо фи нан си -
ра ју ћих сту де на та ко ји су упи са ни
на сту диј ским про гра ми ма Вој не
ака де ми је. Они по ха ђа ју на ста ву са
ка де ти ма, али не пра те са др жа је
обу ке. Ми слим да је за на шу зе мљу
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У овој кла си има мо ра с по де лу
нај у спе шни јих сту де на та у
свим ро  до ви ма и слу жба ма, а
не са мо на оним сме ро ви ма
ко ји су нај ин те  ре сант ни ји,
као што је до са да био слу чај. 

Ове го ди не при мље но је 125
ка де та, 50 кан ди да та из гра -
ђан ства и 75 из Вој не гим на -
зи је. То је ма њи број не го
прет  ход них го ди на, што је
ре зул тат про це не над ле жних
ор га ни за ци о них це ли на ко је
се ба ве упра вља њем ре сур са.



ја ко ва жно шко ло ва ње ци вил них
сту де на та на Вој ној ака де ми ји, јер
сам си гу ран да ће се на кон то га ква -
ли тет без бед но сти на ше зе мље по -
ди ћи. Сви ти мла ди љу ди ко ји за вр -
ше шко ло ва ње на Вој ној ака де ми ји
има ће са свим дру га чи ји по глед на

ка ко би од је се ни по че ли да по ха ђа ју
на ста ву раз ли чи тих ни воа. 

Ко ли ко је на ших ка де та и офи -

ци ра на шко ло ва њу у ино стран -

ству?

– Ове го ди не је дан ка дет за вр -
ша ва Ака де ми ју у Грч кој, а је дан се
на ла зи на шко ло ва њу у САД. Ра ни јих
го ди на би ло их је и у Ита ли ји. То су
све би ли ђа ци Вој не гим на зи је, ко ји
су упу ћи ва ни на шко ло ва ње у ино -
стран ству. Сва ка ко да је вр ло ко ри -
сно да од ре ђен број ка де та за вр ши
сту ди је на стра ним вој ним ака де ми -
ја ма, али кључ ни ка дар за по тре бе
на ше зе мље шко лу је се ов де. Вр ло је
ко ри сно, а на да све ва жно за др жа ву
и вој ску да има Вој ну ака де ми ју и да
са ма шко лу је офи ци ре и под о фи ци -

ре. Раз ме на ка дра у обла сти шко ло -
ва ња да ле ко је ди на мич ни ја на ви -
шим ни во и ма уса вр ша ва ња.

Ка кве про ме не мо же мо да оче -

ку је мо ка да је реч о Вој ној ака -

де ми ји?

– Као је дан од при мар них ци ље -
ва по ста ви ли смо по ве ћа ње бро ја
ци вил них сту де на та на основ ним и
ма стер сту ди ја ма. Је дан од до брих
при ме ра је Пољ ска, на чи јој се Ака -
де ми ји шко лу је око 10.000 ци вил них
сту де на та и тај број да ле ко над ма -
шу је број вој них ли ца ко ја се ту
шко  лу ју. За то пла ни ра мо да уве де мо
но ве из бор не пред ме те ко ји ће учи -
ни ти сту диј ске про гра ме атрак тив -
ни јим за ци  вил не сту ден те. Ли це ко -

је за вр ши ква ли те тан сту диј ски про -
грам у Вој ној ака де ми ји, ко ја ужи ва
ве ли ко по што  ва ње у дру ш тву, си -
гур но ће ла ко на  ћи по сао и у зе  мљи
и у ино стран ству.

Пред на ма је и при во ђе ње кра -
ју про це са акре ди та ци је ка ри јер ног
уса вр ша ва ња офи ци ра, али и по кре -
та ње са вре ме ног пр о гра ма уса вр -
ша ва ња ко ман да на та стра те гиј ског
ни воа.

За рад у на уч ноис тра жи вач кој
де  лат но сти има мо и људ ски и ма те -
ри јал ни ре сурс, те у на ред ном пе ри о -
ду мо ра мо да уче ству је мо у што ви -
ше про је ка та, јер ће мо на тај на чин
раз ви ти вој не на у ке и на шу уста но ву
у це ли ни. Иде ја је да у тим про јек ти -
ма уче ству је мо са дру гим на уч ноис -
тра жи вач ким и ви со ко о бра зов ним
уста но ва ма из зе мље и ино стран ства.
По ла ко ши ри мо са рад њу са дру гим
фа кул те ти ма код нас и у све ту, а на у -
ч ноис тра жи вач ка де лат ност тре ба да
бу де мост пре  ко ког ће се та са ра д ња
ши ри ти и на дру ге обла сти. 

Ка ко сте за до вољ ни ра дом на -

чел ни ка кла са и ко ман ди ри ма

во до ва на Ака де ми ји?

– У го ди ни ко ја је за на ма, за хва -
љу ју ћи по др шци Ге не рал шта ба, на -
пра ви ли смо зна ча јан ис ко рак. До би -
ли смо мла де офи ци ре ко ји су на кон
не ко ли ко го ди на ра да у је ди ни ца ма

до ка за ли сво јим зна њем и тру дом да
су упра во они нај а де кват ни ји да об у -
ча ва ју ка де те и при пре ме их, на
осно ву соп стве ног ис ку с тва, за по -
чет не ду жно сти. Њи хо во при  су ство
до не ло је но ву енер ги ју, ко ја се сва -
ка ко ви ди у ра ду.

Мир ја на КР СТО ВИЋ
Сни мио Да ри мир БАН ДА
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Вој на гим на зи ја ове је се ни
отва ра вра та и де вој чи ца ма,
што по ста вља дру ге зах те ве у
ви ду сме штај них ка па ци те та.
По ди за ње ква ли те та сме шта -
ја за сва ли ца на шко ло ва њу у
Вој ној ака де ми ји би ће је дан
од глав ни за да та ка у на ред -
ном пе ри о ду.

Мла ди љу ди, ко ји се шко лу ју
као са мо фи нан си ра ју ћи сту -
ден ти, ка да за вр ше шко ло ва -
ње на Вој ној ака де ми ји има ће
са свим дру га чи ји по глед на
вој ску, од бра ну и без бед ност
зе мље, а ве ру јем да ће мно го
ви ше зна ти о тој обла сти од
мо ма ка и де во ја ка ко ји за вр -
ша ва ју ци вил не фа кул те те и
за то је то ва жно.

Ши ри мо са рад њу са дру гим
фа кул те ти ма код нас и у све -
ту, а на уч ноис тра жи вач ка де -
лат ност тре ба да бу де мост
пре ко ког ће се та са рад ња
ши ри ти и у дру ге обла сти.

вој ску, од бра ну и без бед ност зе -
мље, а ве ру јем да ће мно го ви ше
зна ти о тој обла сти од мо ма ка и де -
во ја ка ко ји за вр ша ва ју ци вил не фа -
кул те те и за то је то ва жно. Оно што
је за нас, као обра зов ну уста но ву
зна чај но, је сте да по сто ји ин те ре со -
ва ње за шко ло ва ње код тих мла дих
љу ди, чи ји број сва ке го ди не ра сте.

Све је ве ћи број при пад ни ка

дру   гих ору жа них сна га, не са мо

на ви шим ни во и ма уса вр ша ва -

ња, већ и на основ ним сту ди ја -

ма. Шта је ути ца ло на то и ка -

ко су се стран ци укло пи ли у

наш обра зов ни си стем?

– Тре нут но на Ака де ми ји има мо
ве ли ку гру пу стра них ка де та и офи -
ци ра на шко ло ва њу. Осим при пад ни -
ка ору жа них сна га зе ма ља из окру же -
ња, ту су две ве ће гру пе из Ан го ле и
Ал жи ра. Они се на ла зе на свим ни во -
и ма уса вр ша ва ња, од основ них сту -
ди ја па до док тор ских и Ви со ких сту -
 ди ја без бед но сти и од бра не. Јед на
гру па офи ци ра из Ан го ле упра во је
за вр ши ла Ко манд но штаб но и Ге не -
рал штаб но уса вр ша ва ње, 19 ка де та
из те зе мље за вр ша ва пр ву, а дво ји ца
дру гу го ди ну Вој не ака де ми је. Из Ал -
жи  ра се тре нут но шко лу је 15 офи ци -
ра на ма стер и док тор ским сту  ди ја -
ма, а 12 Ал жи ра ца тре нут но учи је зик
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